

# 今日汝州

中国要强 农业必须强  
中国要美 农村必须美  
中国要富 农村必须富

2025年2月28日  
星期五  
农历乙巳年二月初一

●河南省连续性内资(豫)LD202007  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3704 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

汝州市委宣传部 市文明办 宣

## 中办印发《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》

新华社北京2月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》全文如下。

为全面加强和改进党员教育培训工作,锻造过硬党员队伍,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,根据《中国共产党章程》和《中国共产党党员教育管理工作条例》等党内法规,制定本规划。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以用党的创新理论武装全党为首要政治任务,以增强党性、提高素质、发挥作用为重点,坚持政治引领、分类指导、守正

创新、服务大局,教育引导全体党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,开拓进取、干事创业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供思想政治保证和能力支撑。

主要目标是:党的创新理论武装进一步深化,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂取得更大成效,广大党员对这一重要思想的科学体系、核心要义、实践要求和贯穿其中的立场观点方法理解把握更加完整准确全面,用以武装头脑、指导实践、推动工作更加坚定自觉。党员教育培训体系进一步完善,党员教育培训作用更加凸显,日常教育更加规范,常态化培训特别是基本培训机制更加健全,信息技术运用更加充分,上下联动、横向协同的工作格局更加完善。党员教育培训成效进一步提升,广大党员理想信念和政治站位更加坚定,初心使命更加牢固,纪律作风更加严实,党性修养和实践本领显著增强,先锋模范作用充分发挥,党员队伍

建设质量不断提高。

为实现以上目标,以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容,在开展好党内集中教育和抓好党员日常教育基础上,用5年左右时间,全面落实政治理论教育、政治教育和政治训练、党章党规党纪教育、党的宗旨教育、革命传统教育、形势政策教育、知识技能教育等基本任务,分级分类对党员开展有组织的专题培训,确保全体党员应训尽训。党员5年内参加各类集中学习培训累计不少于20天或160学时。基层党组织书记5年内参加各类集中学习培训累计不少于35天或280学时,其中每年参加县级以上党委举办的脱产培训累计一般不少于5天或40学时。党的创新理论教育学时应占总学时的50%以上。党员干部学时要求按照全国干部教育培训规划执行。对年老体弱、行动不便的党员,集中学习培训不作硬性要求。

### 二、持续用习近平新时代中国特色社会主义思想统一全党思想意志行动

(一)深化学习教育。突出学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想主题主线,县级以上党委要加强统筹指导,持续推动党的创新理论武装走深走实。落实党的创新理论学习教育计划,各级党委(党组)要结合实际每年作出具体安排、精心组织,党支部要组织好集体学习和党员个人自学。党员教育培训机构要完善课程和教学方法,提高理论培训质量。党员要读原著、学原文、悟原理,学习《习近平著作选读》、《习近平谈治国理政》、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等重要著作,跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要论述,切实用党的创新理论凝心铸魂。

(二)加强解读阐释。及时推出习近平新时代中国特色社会主义思想系列党员教育课程,引导广大党员深学细悟党的创新理论。深化“党课开讲啦”活动,广泛组织讲党课和优秀党课展播,党员领导干部要结合党员思想和工作实际按要定期讲党课。(下转第2版)

## 刘国朝调研信访工作

2月26日,市委副书记、市长刘国朝专题调研我市信访工作并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述、关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持以人民为中心,践行新时代党的群众路线,扎实做好信访工作,为经济社会发展营造宽松环境。

会议听取了全市信访工作汇报及相关部门对改进提升信访工作的意见建议,对在工作推进过程中发现的问题进行深入研判,并对下一步工作提出具体要求。

刘国朝强调,要严格落实上级要求,逐条细化分解,确保条条落地、项项落实。要聚焦统筹发展与安全,增强做好信访工作的使命感、责任感和紧迫感,主动为民解难、为党分忧。要聚焦信访工作法治化“四应四不”,澄清底子、分解任务、压实责任,做到事要解决、事有人管。要聚焦重点领域,强化针对性治理,坚持“三到位、一处理”要求,落实好“三查一打”机制,依法依规解决群众合理诉求,规范信访秩序。要聚焦信访难点,发挥信访工作联席会议机制作用,协调处理重要信访问题。要聚焦大事要事,高位推动工作开展。要聚焦标本兼治,践行“枫桥经验”,做实基层,重心下沉,强化基层矛盾纠纷排查化解工作,努力做到小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交。

市领导杨涵、张飞、赵国明参加座谈会。

陈晶晶

### 实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

## 香菇+白鹅+蜂蜜+鞋厂 这个脱贫村产业真不少

“现在温度适宜,正是低温菇的生长好时期,每天都需要采摘,一个棚一天可以摘香菇七八十斤,采摘的香菇放到冷库里,外地的客户两天来拉一次,批发价5元钱一斤,干着不赖。”2月25日,在焦村镇脱贫村槐树村西侧山坳间的脱贫产业项目香菇种植基地,正在采摘香菇的菇农吕青松擦着脸上的汗水,笑意融融。

450平方米的大棚内,温暖湿润,一层层的菌袋上密密麻麻、大小不一的香菇,透着一股嫩劲,棚内弥漫着香菇的清香,不时有说笑声从周边的大棚里传来。

“我是去年3月承包这个大棚的,现在摘的是第一茬菇,一天花上两个小时摘一遍,能卖四五百元,算着比出去打工强。”吕青松的妻子郭盘说。

“我们这儿有10个大棚,是脱贫攻坚时期利用专项资金建设的。2023年第一年投入生产时,村两委会先试种一年,掌握种植技术和打开市场后,再承包给村民经营。为提高抗市场风险的能力,我们去年还投资建设了一座冷库。现在每个棚每年给村集体交租金2000元,实现村集体和村民双赢。”村党支部书记吕松合说。

从香菇种植基地沿着弯弯曲曲的山路,往东北方向走1公里左右,在安沟水库上游的河岸南侧,钻天杨树林里,3座养殖棚间的大片空地上,一群群的白鹅,有的来回踱步,有的卧地养神,有

的在游泳池里戏水。吕松合与驻村工作队队员从旁边的白菜堆上拿来白菜,将叶片撕下扔到鹅群里,嘴里发出“来来来”的呼喊声。听到呼喊声的肉鹅马上像听到号令的士兵一样,纷纷折起身昂起高高的头,争先恐后涌向投喂点。

“鹅场现有一座育雏棚、两座过渡棚,一批饲养肉鹅2000多只,每批一般80天出栏,每只鹅可以长到9斤左右,现在市场价是每斤8元左右,一只鹅的净利润有20元左右。”吕松合说。

“我们这个项目是乡村振兴帮扶项目,也是村集体经济项目,去年10月1日投入生产,目前已出栏两批。咱们这里的肉鹅吃的是五谷杂粮,喝的是黄润河的山泉水,没有喂任何饲料,肉质鲜美,深受江苏客户的青睐。鹅场不仅使村集体经济有了收益,还安排两名脱贫户就业,每人每月两千元的工资。”一旁的驻村工作队队员说。

“我们村过去是贫困村,几年来脱贫攻坚实践证明,要想使村民摆脱贫困走向致富路,必须靠发展稳定的产业项目。这些年我们经过实践和探索,除了香菇种植基地和鹅场外,还有一个蜂蜜产业、一个制鞋厂,实现了集体增收、村民就业。”吕松合说,“实现这4个产业稳定增收,就是我们村两委会的中心工作。这两天我们经过考察,正准备在香菇基地再建设一个烘干房,进一步提高香菇的附加值和抗市场风险能力。”郭营战



吕松合给肉鹅投食白菜



吕松合在采摘香菇

## 尚庄村:传承民俗文化 打造和美乡村



尚庄记忆墙



村史馆一角

2月25日,初春时节,走在紫云路街道尚庄村的文化街上,尚庄人民公社旧址、尚庄完全小学旧址、村史馆、尚氏祠堂等街景陆续映入眼帘,这是该村根据自身特点和背景打造的历史文化一条街,让来到这里的人能现场感受尚庄村的历史变迁和文化底蕴。

据该村党支部书记、村委会主任刘利红介绍:尚庄村的历史可追溯到明朝嘉靖年间。当时人口大迁移,尚光文、尚光武、尚光彩兄弟三人从山西洪洞县大槐树迁至此地,繁衍不息,形成今天的尚庄村。村庄历史悠久,文化底蕴深厚,民风淳朴,古迹众多。村内保存完好的百年以上古宅有5处,民国建筑13处,古槐树26棵,以及原尚庄乡人民公社旧址、古地道遗址和古碑刻等。

历经时光沉淀的传统古村落,往往蕴含着厚重的历史文化。随着我市不断加强保护性开发,古村不只是供游客参观游览的古建筑,更是传承当地传统文化和特色民俗的重要载体。

“我们依托传统古村落优势,修缮尚庄人民公社旧址、恢复原尚庄完全小学和尚庄老磨坊原貌,打造出一条能唤醒乡村记忆、留住浓浓乡愁的文化街区。”刘利红带领记者来到一处老房屋介绍道,“你

看,这是我们的村史馆,不仅展示农耕工具,还展示村庄的历史文化和发展变迁;老磨坊可以观看、体验各种杂粮面粉的制作……”尚庄村的文化街区通过多种形式向游客展示历史文化,在吸引更多游客参观与体验的同时,也促进了乡村经济发展和文化传承。

自我市和美乡村建设开展以来,该村以人居环境整治、“十乱”整治等工作为切入点,持续绿化美化村庄环境,打造历史文化一条街、新商业街,使村容村貌有了明显改观。

“现在我们村可美了,道路平、环境美,特别是大家卫生意识都提高了,不乱倒垃圾,村里设置了多个垃圾分类收集亭,跑两步就把垃圾倒了。”在垃圾分类亭前倒垃圾的邓大娘说。

“虽然我们规划建设的文化一条街和新商业街,吸引了众多商户和小微企业入驻,还带动了剩余劳动力在家门口就业,但我们不会就此止步。接下来将继续保护好、利用好、传承好历史文化资源,科学规划,统筹发展,优化街区环境,提高商业质量,规范管理运营,为汝州乡村文明形象起到示范带头作用。”刘利红说。

张亚萍 宋乐义 于俊鸽

## 『小摊点』蕴含『大民生』

李晚伟

袅袅烟火气,悠悠为民情。夜幕降临,华灯初上,一个个承载着广大市民“小幸福”的特色夜市,在城区“有序绽放”,点亮城市“夜经济”的同时,托起了稳稳的民生幸福。

近日,有外地朋友来汝,提出要吃夜市。到洗耳河夜市一番餐餐,这位朋友不仅对汝州的美味小吃赞不绝口,更是对夜市摊点的干净卫生有序啧啧称赞。

有人说:夜市,直通一座城市的胃。为让烟火气浓起来,我市出台一系列措施拉动市场经济发展,刺激消费,使“深夜食堂”成为促进民生经济发展的重要“活力因子”。

在很多人的记忆里,夜市是个奇妙的存在。它不仅是对深夜饥肠辘辘肠胃的满足,也有举杯共饮的青春,有肝胆相照的友谊,有灯火中心爱的人欢笑的脸,有城市长久形成的饮食习惯和文化,是我们城市记忆的生动缩影,是老汝州人“舌尖上的乡愁”。

曾经,夜市也存在很多问题:烟火气浓、卫生可疑、喧哗扰民。越来越高的环境、卫生、交通等诉求,加上深夜外卖等消费形式的竞争,让很多城市的夜市萎缩,有些老味道在消失。很多市民在放下深夜碗筷的同时,慢慢的回味才格外令人感慨。

为做好市容管理与民生诉求之间的平衡,我市相关部门认真践行“我为群众办实事”,相继高质量打造了洗耳河夜市、城垣路夜市、军民街夜市、望嵩路夜市、建设路夜市、城北夜市等,有效促进了群众的就业创业激情,让烟火气息重新在市区的大街小巷升腾。

“夜市经济”虽然看上去不是那么“高大上”,但对经济社会发展有着重要促进作用,灵活、接地气的小本生意,带来的是巨大的市场活力。对于低收入群众来说,“夜市经济”带来的是实实在在的实惠。不仅激活了经济发展的“一池春水”,而且还极大程度地助推灵活就业。夜市摊点满足了人们多元化的消费需求,方便了市民生活,也打通了城市的“毛细血管”。

如何做到因地制宜,让夜市经济产出应有的热量,而不是让城市“发烧”,才是夜市经济发展的重中之重。发展“夜市经济”,放开“夜市经济”,我市坚持“柔性执法”,科学管理,结合周边群众建议,根据居民人口数量、商贩摆摊位置、交通安全、用电用水等因素,按照“便民不扰民”工作思路,“统一设置、规范管理”,在不影响市民生活、不影响交通秩序、不污染环境、不侵害公共利益和他人利益的前提下,放而不乱、管而不僵,最大化发挥管理效能,最大化方便群众。

小摊点一头连着摊贩的个体生计,一头连着民众的生活便利。我市管理部门合理把握城市科学管理,助力城区“夜经济”有序“升温”,让城市的夜晚“亮起来”,烟火气“燃”起来,让群众生活“乐起来”。

流杯新论

杜村:

## 幸福生活踏歌来

郝寨村:

## 让美丽乡村成常态

>>> 详细内容见第4版